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Adran A: Thema 1: Peryglon Tectonig: Bandiau Marcio Generig [20 marc]

AAL1 [6 marc]

AA2 [13 marc]

AA3[1 marc]

Dangos gwybodaeth a
dealltwriaeth ynghylch lleoedd,
amgylcheddau, cysyniadau,

Cymhwyso gwybodaeth a
dealltwriaeth mewn
gwahanol gyd-destunau

Defnyddio amrywiaeth o
'sgiliau daearyddol’
perthnasol i adeiladu

enghreifftiau a therminoleg; dim
llinfapiau / diagramau ategol.

Lefel gyfyngedig o fanwl gywirdeb
yn y sillafu, atalnodi a gramadeg.

achlysurol.

Band prosesau, rhyngweithiadau a naill ai i ddadansoddi neu | dadleuon a llunio
newid ar amrywiaeth o raddfeydd. | ddehongli neu werthuso casgliadau.
gwybodaeth a materion
daearyddol.
5-6 marc 9-13 marc 1 marc
Gwybodaeth ffeithiol sicr a Cymhwysiad cywir naill ai i | Mae'r ymateb wedi'i
dealltwriaeth hyderus ynghylch ddehongli neu strwythuro'n briodol.
cysyniadau ac egwyddorion ddadansoddi neu
perthnasol. werthuso.
Enghreifftiau wedi'u datblygu Synthesis o'r cysylltiadau
3 ynghyd & therminoleg rhwng elfennau gwahanol
ddaearyddol ategol. yr ymateb i'r cwestiwn.
Llinfapiau / diagramau sydd Cymhwysiad perthnasol
wedi'u cyfeirio'n dda ac wedi'u o'r cysyniadau arbenigol.
hanodi'n dda.
Lefel uchel o fanwl gywirdeb yn'y
sillafu, atalnodi a gramadeg.
3-4 marc 5-8 marc
Gwybodaeth uniongyrchol & rhai Peth cymhwysiad naill ai i
anghywirdebau; peth ddehongli neu
dealltwriaeth o gysyniadau ac ddadansoddi neu
egwyddorion perthnasol. werthuso ag ystod,
dyfnder a datblygiad
Enghreifftiau priodol a cyfyngedig.
5 therminoleg ddaearyddol yn
rhannol amlwg. Synthesis anghyflawn o'r
cysylltiadau rhwng
Llinfapiau / diagramau sydd elfennau gwahanol yr
wedi'u hanodi yn cynnwys ymateb i'r cwestiwn.
anghywirdebau.
Lefel resymol o fanwl gywirdeb yn
y sillafu, atalnodi a gramadeg.
1-2 farc 1-4 marc
Gwybodaeth gyfyngedig a Mae'r cymhwysiad naill ai i
gwallau ac ychydig iawn o ddehongli neu
ddealltwriaeth. ddadansoddi neu
werthuso yn wael; gwneir
1 Defnydd cyfyngedig o pwyntiau perthnasol yn

0 marc
Nid yw'r ateb yn haeddu unrhyw
farciau neu nid oedd ymgais i
ateb.

0 marc
Nid yw'r ateb yn haeddu
unrhyw farciau neu nid
oedd ymgais i ateb.

0 marc
Nid yw'r ateb yn haeddu
unrhyw farciau neu nid
oedd ymgais i ateb.
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2. Gwerthuswch Iwyddiant strategaethau sy'n cael eu defnyddio i ymateb i
beryglon folcanig. [20 marc]
AA1[6] AA2[13] AA3[1]

Ffocws:4.14a4.15
Cynnwys dangosol

Nid yw'r cynnwys dangosol yn rhagnodol ac ni ddisgwylir i ymgeiswyr ymdrin & phob
pwynt i ennill marciau llawn. Rhowch farciau am bwyntiau dilys eraill nad ydynt yn
rhan o'r cynnwys dangosol.

Mae'r themau tebygol a chysyniadau arbenigol yn cynnwys:
AA1l
Gallai gwybodaeth a dealltwriaeth gynnwys:

¢ Disgrifiad o'r peryglon cynradd ac eilaidd sy'n gysylltiedig & gweithgaredd folcanig
a'u heffeithiau (risg)

o Disgrifiad o strategaethau a sut maen nhw'n rheoli peryglon. Efallai y bydd y
rheoli'n cyfeirio at sut mae'r strategaeth yn caniatau i bobl osgoi'r perygl,
amsugno effeithiau'r perygl neu leihau effeithiau'r perygl ar 6l iddo ddigwydd. (lle /
lliniaru / ymaddasu / gwydnwch)

e Gellir rhannu'r strategaethau i ymateb i'r digwyddiad yn ymatebion tymor byr a
thymor hir. Gellid cyfeirio at y gylchred rheoli peryglon (lle / lliniaru / ymaddasu /
gwydnwch)

e Gellir rhannu'r strategaethau a ddefnyddir i reoli peryglon folcanig fel a ganlyn:

e (&) Monitro, rhagfynegi a rhybuddion ynghylch echdoriadau folcanig — e.e. Mapio
parthau peryglus / systemau rhybudd cynnar / darllediadau cyfryngau ac ati (lle /
lliniaru / risg / ymaddasu)

e (b) Lliniaru peryglon folcanig ac addasu'r digwyddiad, natur agored i niwed a
cholled — e.e. gweithdrefnau symud pobl o'r ardal / ymdrechion achub / darparu
cymorth ac ati (lle / lliniaru / risg / ymaddasu / gwydnwch)

e (c) yrhaisy'nymateb i'r digwyddiad — e.e. ymdrechion ailadeiladu / adsefydlu /
peirianneg adeiladu (lliniaru / ymaddasu / gwydnwch)

AA2

Cymhwyso gwybodaeth a dealltwriaeth i werthuso llwyddiant y strategaethau a
ddefnyddir i ymateb i beryglon folcanig. Cyfleu synthesis drwy dynnu tystiolaeth
ynghyd i gyrraedd casgliad rhesymegol. Gallai'r dystiolaeth hon gynnwys:

e Cymharu effeithiolrwydd gwahanol fesurau a ddefnyddir mewn gwahanol
amgylcheddau (lle)

e Cyd-ddibyniaeth strategaethau. Mae symud pobl o'r ardal (ymateb tymor byr) yn
ddull rheoli effeithiol iawn, ond mae'n dibynnu ar fonitro a rhagfynegi effeithiol yn
y tymor hir (cyd-ddibyniaeth)

e Amrywiad yn effeithiolrwydd y strategaethau a ddarparwyd yn unol & natur y
peryglon cynradd ac eilaidd sy'n gysylltiedig & gweithgaredd folcanig. Er
enghraifft, efallai y bydd effeithiolrwydd strategaeth yn amrywio gan ddibynnu ai
llif lafa neu hylifiad yw'r perygl tectonig (lle / risg)
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Gall amlder y perygl tectonig bennu ai ymatebion tymor byr neu dymor hir sydd
fwyaf effeithiol. Mae Mynydd Sakurajima yn Japan yn echdorri mor aml (548 o
echdoriadau yn 2009) fel bod yr ymatebion tymor hir (map peryglon gyda
pharthau eithrio; ymarfer symud pobl o'r ardal yn flynyddol sy'n draddodiad ers 40
mlynedd) wedi'u sefydlu ers cryn amser (amser)

Gall maint/difrifoldeb y perygl tectonig bennu ai ymatebion tymor byr neu dymor
hir sydd fwyaf effeithiol (graddfa)

Gall maint arwynebedd y perygl tectonig bennu ai ymatebion tymor byr neu
dymor hir sydd fwyaf effeithiol (graddfa), er enghraifft cafodd y lludw oedd yn
gysylltiedig ag echdoriad Eyjafjallajokull (2010) effeithiau difrifol ar hediadau
awyrennau yn Ewrop. Roedd symud pobl o'r ardal yn strategaeth effeithiol yn
lleol, ond roedd mapio'r perygl yn fwy priodol i'r diwydiant awyrennau ar raddfa
ranbarthol (graddfa)

Gall lefel datblygiad economaidd effeithio ar y mathau o strategaethau sy'n
fforddiadwy i gymunedau lleol, gan effeithio hefyd ar eu heffeithiolrwydd
(gwydnwch), er enghraifft mae adeiladau aseismig drud yn California a Japan yn
ymdopi'n dda hyd yn oed & daeargrynfeydd difrifol/mawr (ymaddasu / lliniaru)

AA3

Gallai'r dystiolaeth o sgiliau gynnwys:

Y sgil o gyflwyno dadleuon cydlynol a rhesymegol wedi'u strwythuro'n dda i
werthuso llwyddiant strategaethau a ddefnyddir i ymateb i beryglon folcanig.

Y sgil o gynhyrchu diagramau perthnasol (sgiliau ansoddol) sydd wedi'u hanodi i
fodloni gofynion y cwestiwn.

Y sgil o lunio casgliadau i werthuso llwyddiant strategaethau a ddefnyddir i
ymateb i beryglon folcanig.

Rhowch farciau am ddulliau dilys eraill.
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Cyflwyniad yn cynnwys
gwybodaeth a fydd yn
berthnasol yn hwyrach yn y
traethawd.




robere

Text Box

Cyflwyniad yn cynnwys gwybodaeth a fydd yn berthnasol yn hwyrach yn y traethawd.





Gwybodaeth am
strategaeth -
byddai esiampl
yn cryfhau yr
ateb.

Peth
gwerthuso

Model perthnasol a allau ddod yn fuddiol.

Peth gwerthuso ond dylid cofio bod folcanolegwyr yn monitro llosgfynyddoedd
mewn gwledydd llai datblygiedig hefyd




robere

Text Box

Model perthnasol a allau ddod yn fuddiol.



robere

Text Box

Gwybodaeth am strategaeth - byddai esiampl yn cryfhau yr ateb.



robere

Text Box

Peth gwerthuso



robere

Text Box

Peth gwerthuso ond dylid cofio bod folcanolegwyr yn monitro llosgfynyddoedd mewn gwledydd llai datblygiedig hefyd





Strategaeth
arall gyda
esiampl tro
yma

Gwerthuso
yn parhau....




robere

Text Box

Strategaeth arall gyda esiampl tro yma



robere

Text Box

Gwerthuso yn parhau....





Strategaeth
arall - ond
ychydig yn brin
o fanylion
penodol




robere

Text Box

Strategaeth arall - ond ychydig yn brin o fanylion penodol





Gwerthuso
ychydig yn fwy
soffistigedig
yma...yn
pwyso a
mesur yn
effeithiol

AA1 - 5/6.Traethawd cadarn - gwelir ystod ddigonol o strategaethau er ychydig yn brin o fanylion
penodol.

AA2 - 7/13. Ymagais glir i werthuso ond i gyrraedd Band 3 mae angen mwy o soffistigeiddrwydd drwy
gydol y darn. Gellid cyfeirio at lwyddiant rhai esiamplau, er enghraifft.

AA3 - 1/1. Mae'r strwythur yn addas ar gyfer y dasg dan sylw. Gellid bod ychydig yn fwy cryno ond
gwelir paragraff yn crynhoi ar y diwedd.

Cyfanswm: 13/20 marc.




robere

Text Box

Gwerthuso ychydig yn fwy soffistigedig yma...yn pwyso a mesur yn effeithiol



robere

Text Box

AA1 - 5/6.Traethawd cadarn - gwelir ystod ddigonol o strategaethau er ychydig yn brin o fanylion penodol. 
AA2 - 7/13. Ymgais glir i werthuso ond i gyrraedd Band 3 mae angen mwy o soffistigeiddrwydd drwy gydol y darn. Gellid cyfeirio at lwyddiant rhai esiamplau, er enghraifft. 
AA3 - 1/1. Mae'r strwythur yn addas ar gyfer y dasg dan sylw. Gellid bod ychydig yn fwy cryno ond gwelir paragraff yn crynhoi ar y diwedd.
Cyfanswm: 13/20 marc.










Cyfeirio at strategaethau byr dymor a hir dymor - addawol.

Strategaeth yn cynnwys peth gwerthuso.




robere

Text Box

Cyfeirio at strategaethau byr dymor a hir dymor - addawol.



robere

Text Box

Strategaeth yn cynnwys peth gwerthuso.





Ail strategaeth dilys yn cynnwys peth gwerthuso.

Trydydd strategaeth - defnydd da o dermau fel economaidd a
demograffig.

|Gwybodaeth dda am y strategaeth hir dymor yma. |




robere

Text Box

Ail strategaeth dilys yn cynnwys peth gwerthuso.



robere

Text Box

Trydydd strategaeth - defnydd da o dermau fel economaidd a demograffig.



robere

Text Box

Gwybodaeth dda am y strategaeth hir dymor yma.





Byddai esiampl o hyn mewn cyd-destun
llosgfynydd yn gwella yr ateb.




robere

Text Box

Byddai esiampl o hyn mewn cyd-destun llosgfynydd yn gwella yr ateb.





AALl: 6/6. Ar y cyfan mae'r wybodaeth yn fanwl a chywir.
AA2: 8/13. Mae ymgais glir i werthuso yma, er ar adegau, mae braidd yn arwynebol.
AA3: 1/1. Strwythur cymharol effeithiol sy'n trefnu'r dadleuon ond mae'n bosib y byddai

cynllunio'r ateb cyn cychwyn wedi bod o gymorth i'r ymgeisydd yma. Ceir casgliad byr ar y
diwedd.

Cyfanswm: 15/20 marc




robere

Text Box

AA1: 6/6. Ar y cyfan mae'r wybodaeth yn fanwl a chywir.
AA2: 8/13. Mae ymgais glir i werthuso yma, er ar adegau, mae braidd yn arwynebol.
AA3: 1/1. Strwythur cymharol effeithiol sy'n trefnu'r dadleuon ond mae'n bosib y byddai cynllunio'r ateb cyn cychwyn wedi bod o gymorth i'r ymgeisydd yma. Ceir casgliad byr ar y diwedd.
Cyfanswm: 15/20 marc






















2. Gwerthuswch lwyddiant strategaethau sy’n cael eu defnyddio i ymateb i beryglon folcanig. [20]
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Adran A: Thema 1: Peryglon Tectonig: Bandiau Marcio Generig [20 marc]

AAL1 [6 marc]

AA2 [13 marc]

AA3[1 marc]

Dangos gwybodaeth a
dealltwriaeth ynghylch lleoedd,
amgylcheddau, cysyniadau,

Cymhwyso gwybodaeth a
dealltwriaeth mewn
gwahanol gyd-destunau

Defnyddio amrywiaeth o
'sgiliau daearyddol’
perthnasol i adeiladu

enghreifftiau a therminoleg; dim
llinfapiau / diagramau ategol.

Lefel gyfyngedig o fanwl gywirdeb
yn y sillafu, atalnodi a gramadeg.

achlysurol.

Band prosesau, rhyngweithiadau a naill ai i ddadansoddi neu | dadleuon a llunio
newid ar amrywiaeth o raddfeydd. | ddehongli neu werthuso casgliadau.
gwybodaeth a materion
daearyddol.
5-6 marc 9-13 marc 1 marc
Gwybodaeth ffeithiol sicr a Cymhwysiad cywir naill ai i | Mae'r ymateb wedi'i
dealltwriaeth hyderus ynghylch ddehongli neu strwythuro'n briodol.
cysyniadau ac egwyddorion ddadansoddi neu
perthnasol. werthuso.
Enghreifftiau wedi'u datblygu Synthesis o'r cysylltiadau
3 ynghyd & therminoleg rhwng elfennau gwahanol
ddaearyddol ategol. yr ymateb i'r cwestiwn.
Llinfapiau / diagramau sydd Cymhwysiad perthnasol
wedi'u cyfeirio'n dda ac wedi'u o'r cysyniadau arbenigol.
hanodi'n dda.
Lefel uchel o fanwl gywirdeb yn'y
sillafu, atalnodi a gramadeg.
3-4 marc 5-8 marc
Gwybodaeth uniongyrchol & rhai Peth cymhwysiad naill ai i
anghywirdebau; peth ddehongli neu
dealltwriaeth o gysyniadau ac ddadansoddi neu
egwyddorion perthnasol. werthuso ag ystod,
dyfnder a datblygiad
Enghreifftiau priodol a cyfyngedig.
5 therminoleg ddaearyddol yn
rhannol amlwg. Synthesis anghyflawn o'r
cysylltiadau rhwng
Llinfapiau / diagramau sydd elfennau gwahanol yr
wedi'u hanodi yn cynnwys ymateb i'r cwestiwn.
anghywirdebau.
Lefel resymol o fanwl gywirdeb yn
y sillafu, atalnodi a gramadeg.
1-2 farc 1-4 marc
Gwybodaeth gyfyngedig a Mae'r cymhwysiad naill ai i
gwallau ac ychydig iawn o ddehongli neu
ddealltwriaeth. ddadansoddi neu
werthuso yn wael; gwneir
1 Defnydd cyfyngedig o pwyntiau perthnasol yn

0 marc
Nid yw'r ateb yn haeddu unrhyw
farciau neu nid oedd ymgais i
ateb.

0 marc
Nid yw'r ateb yn haeddu
unrhyw farciau neu nid
oedd ymgais i ateb.

0 marc
Nid yw'r ateb yn haeddu
unrhyw farciau neu nid
oedd ymgais i ateb.
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Adran A
Thema 1: Peryglon Tectonig

1. 'Mae ffiniau dargyfeiriol yn cynhyrchu'r peryglon tectonig lleiaf difrifol.'
Trafodwch. [20 marc]
AA1[6] AA2 [13] AA3[1]

Ffocws: 4.1.1,4.1.2a4.1.3
Cynnwys dangosol

Nid yw'r cynnwys dangosol yn rhagnodol ac ni ddisgwylir i ymgeiswyr ymdrin & phob
pwynt i ennill marciau llawn. Rhowch farciau am bwyntiau dilys eraill nad ydynt yn
rhan o'r cynnwys dangosol.

Mae'r themau tebygol a chysyniadau arbenigol yn cynnwys:
AAl
Gallai gwybodaeth a dealltwriaeth gynnwys:

e Dosbarthiad daeargrynfeydd a llosgfynyddoedd gyda phwyslais ar y cysylltiad
rhyngddynt ac ymylon platiau (achosiaeth / lle)

o Gellir cysylltu mecanweithiau symudiad platiau &'r prosesau sy'n gweithredu ar
ffiniau: (i) Dargyfeiriol (achosiaeth / lle / risg) (ii) Cydgyfeiriol (cefnfor/cefnfor,
cefnfor/cyfandirol a chyfandirol/cyfandirol) (achosiaeth / lle / risg) (iii) Cadwrol
(achosiaeth / lle / risg)

e Y peryglon cynradd ac eilaidd sy'n gysylltiedig & gweithgaredd tectonig (lle / risg)

e Mae daeargrynfeydd, a'r symudiadau cysylltiedig o ran tonnau, yn creu llawer o
beryglon, gan gynnwys:

ey tir yn ysgwyd, hylifiad, tirlithriadau, llifoedd mwd a tsunami (lle / risg / graddfa)

o Gellir ystyried rél y canolbwynt, dyfnder y canolbwynt (canolbwynt bas, canolig a
dwfn) a'r uwchganolbwynt (lle / achosiaeth / risg / graddfa)

¢ Mae llosgfynyddoedd yn creu llawer o beryglon gan gynnwys:

o llifoedd pyroclastig, llifoedd lafa, cwympiau lludw, laharau, jokulhlaupau,
tirlithriadau folcanig, nwyon gwenwynig (lle / risg / graddfa) « Y math o losgfynydd
a'r math o echdoriad.

o Gellir cyfeirio at: (i) Echdoriadau ffrwydrol (lle / risg / graddfa) (ii) Echdoriadau
byrlymus (lle / risg / graddfa)

o Effeithiau: (i) Effeithiau amgylcheddol (e.e. difrod i'r amgylchedd adeiledig,
tirlithriadau) (lle / risg / graddfa) (ii) Effeithiau demograffig (e.e. marwolaeth,
mudo) (lle / risg / graddfa) (iii) Effeithiau economaidd (e.e. tarfu ar gynhyrchu) (lle
/ risg / graddfa) (iv) Effeithiau cymdeithasol (e.e. digartrefedd, anafiadau,
profedigaeth) (lle / risg / graddfa)
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AA2

Cymhwyso gwybodaeth a dealltwriaeth i drafod ai ffiniau dargyfeiriol sy'n creu'r
peryglon tectonig lleiaf difrifol. Cyfleu synthesis drwy dynnu tystiolaeth ynghyd i
gyrraedd casgliad rhesymegol. Gallai'r dystiolaeth gynnwys:

Archwiliad o ddifrifoldeb peryglon tectonig sy'n gysylitiedig a ffiniau platiau
dargyfeiriol (lle / risg / graddfa)

Cymharu a chyferbynnu difrifoldeb peryglon tectonig ar ffiniau dargyfeiriol,
cydgyfeiriol a chadwrol (lle / risg / graddfa)

Archwiliad o ddifrifoldeb effeithiau demograffig, cymdeithasol, economaidd ac
amgylcheddol gweithgaredd tectonig ar ffiniau dargyfeiriol (lle / risg / graddfa)
Cymharu a chyferbynnu difrifoldeb effeithiau demograffig, cymdeithasol,
economaidd ac amgylcheddol gweithgaredd tectonig ar ymylon dargyfeiriol,
cydgyfeiriol a chadwrol (lle / risg / graddfa)

Archwilio difrifoldeb effeithiau demograffig, cymdeithasol, economaidd ac
amgylcheddol gweithgaredd tectonig ar ffiniau dargyfeiriol, cydgyfeiriol a
chadwrol (lle / risg / graddfa)

Mae effaith peryglon tectonig yn dibynnu'n rhannol ar nodweddion ffisegol
daeargrynfeydd a llosgfynyddoedd ac mae maint yr effaith yn amrywio (graddfa /
lle / amrywiadau gofodol)

Pwysigrwydd cymharol: Rhagweladwyedd, amlder, hyd, cyflymder y digwyddiad,
maint arwynebedd (graddfa / lle / amrywiadau gofodol)

AA3

Y sgil o gyflwyno dadleuon cydlynol a rhesymegol wedi'u strwythuro'n dda i
drafod ai ymylon dargyfeiriol sy'n creu'r peryglon tectonig lleiaf difrifol.

Y sgil o gynhyrchu diagramau perthnasol (sgiliau ansoddol) sydd wedi'u hanodi i
fodloni gofynion y cwestiwn.

Y sqil o ffurfio casgliadau ynghylch ai ymylon dargyfeiriol sy'n creu'r peryglon
tectonig lleiaf difrifol.

Rhowch farciau am ddulliau dilys eraill.
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Cyflwyniad sy'n rhoi cyd-destun o beth sy'n digwydd ar
hyd ymyl dargyfeiriol.

Dadl clir wedi ei osod er byddai mwy o
fanylion o gymorth.

Gwybodaetrh
ffeithiol mwy
technegol
sydd yn
atgyfnerthu y
pwynt.




robere

Text Box

Cyflwyniad sy'n rhoi cyd-destun o beth sy'n digwydd ar hyd ymyl dargyfeiriol.



robere

Text Box

Dadl clir wedi ei osod er byddai mwy o fanylion o gymorth.



robere

Text Box

Gwybodaetrh ffeithiol mwy technegol sydd yn atgyfnerthu y pwynt.





Nid yw'r
esiampl yn un
da i gefnogiy
pwynt.




robere

Text Box

Nid yw'r esiampl yn un da i gefnogi y pwynt.





Yn ol at
gynnwys
gwybodaeth
sy'n
berthnasol i'r
cwestiwn

AA1 - 4/6. Mae'r wybodaeth am ymylon platiau yn gadarn. Fodd bynnag byddai yn elwa o
ddatblygu esiamplau.

AA2 - 7/13. Gwelir ymgais glir yma i ddatblygu trafodaeth. Fodd bynnag, byddai y drafodaeth yn
gallu bod yn fwy soffistigedig a byddai defnyddio esiamplau yn helpu gya'r agwedd yma.

AAS - 1/1. Gwelir strwythur glir. Ystyrir dwy ochr y ddadl ac mae'n dod i gasgliad clir ar y diwedd.
Cyfanswm 12/20 marc.




robere

Text Box

Yn ol at gynnwys gwybodaeth sy'n berthnasol i'r cwestiwn



robere

Text Box

AA1 - 4/6. Mae'r wybodaeth am ymylon platiau yn gadarn. Fodd bynnag byddai yn elwa o ddatblygu esiamplau. 
AA2 - 7/13. Gwelir ymgais glir yma i ddatblygu trafodaeth. Fodd bynnag, byddai y drafodaeth yn gallu bod yn fwy soffistigedig a byddai defnyddio esiamplau yn helpu gya'r agwedd yma.
AA3 - 1/1. Gwelir strwythur glir. Ystyrir dwy ochr y ddadl ac mae'n dod i gasgliad clir ar y diwedd.
Cyfanswm 12/20 marc.











Cyflwyniad yw hwn. Dim marciau eto.

Peth
gwybodaeth
am fonitro e.e.
y ffaith ei fod
yn monitro
nwyon ond nid
oes llawer o
fanylion.

Peth gwerthuso o esiampl ond mae braidd yn
arwynebol.




robere

Text Box

Cyflwyniad yw hwn. Dim marciau eto.



robere

Text Box

Peth gwybodaeth am fonitro e.e. y ffaith ei fod yn monitro nwyon ond nid oes llawer o fanylion.



robere

Text Box

Peth gwerthuso o esiampl ond mae braidd yn arwynebol.





Mae angen mwy
0 wybodaeth
penodol am yr
argae arbennig
yma.

Mae angen mwy o fanylion. Ychydig yn arwynebol - yw cau
maes awyr yn lliwyddiannus?




ILR

Sticky Note

Mae angen mwy o wybodaeth penodol am yr argae



robere

Text Box

Mae angen mwy o wybodaeth penodol am yr argae arbennig yma.



robere

Text Box

Mae angen mwy o fanylion. Ychydig yn arwynebol - yw cau maes awyr yn llwyddiannus?





AA1 - 3/6. Mae'r wybodaeth yn dechrau yn addawol ond nid yw'n llwyddo i gynnwys mwy o ddyfnder
wrth i'r traethawd ddatblygu. Gellid datblygu yr enghreifftiau penodol sydd yma os am ennill mwy o
farciau AA1.

AA2 - 6/13. Gwelir ymgais i werthuso ond byddai'r drafodaeth yn elwa o gyfeirio yn ddyfnach at
dystiolaeth sy'n cael ei chyflwyno yn y traethawd.

AA3 - 1/1. Mae strwythur y gwaith yn addas a gwelir ymgais i grynhoi tuag at y diwedd.
Cyfanswm: 10/20 marc.




robere

Text Box

AA1 - 3/6. Mae'r wybodaeth yn dechrau yn addawol ond nid yw'n llwyddo i gynnwys mwy o ddyfnder wrth i'r traethawd ddatblygu. Gellid datblygu yr enghreifftiau penodol sydd yma os am ennill mwy o farciau AA1.
AA2 - 6/13. Gwelir ymgais i werthuso ond byddai'r drafodaeth yn elwa o gyfeirio yn ddyfnach at dystiolaeth sy'n cael ei chyflwyno yn y traethawd. 
AA3 - 1/1. Mae strwythur y gwaith yn addas a gwelir ymgais i grynhoi tuag at y diwedd.
Cyfanswm: 10/20 marc.






















1.  ‘Mae ymylon dargyfeiriol (diverging) yn cynhyrchu’r peryglon tectonig lleiaf difrifol.” Trafodwch.
[20]















































































































































